博鳌亚洲论坛 五大看点令人期待

4月8日至11日,博鳌亚洲论坛2018年年会将在海南博鳌举行,习近平主席应邀出席论坛年会开幕式并将发表重要主旨演讲。 本次年会主题为"开放创新的亚洲,繁荣发展的世界",来自各国的2000多位嘉宾将汇聚一堂,期间有哪些看点值得期待?

看点一: 时间节点不寻常

今年是中国改革开放40周年,也是贯 彻落实党的十九大精神的开局之年。在这 一重要历史时刻,习近平主席将应邀出席论 坛年会开幕式并发表重要主旨演讲,备受外 界瞩目。

中国改革开放取得了哪些伟大成就, 有什么重要经验和启示,产生了什么世界 意义和影响?在新的历史关口,中国又将 如何推动对外开放再扩大,深化改革再出 发? 习近平主席将对这些问题作出最权威 的阐释,外界也将听到一系列新的改革开

"新时代中国开启的深化改革扩大开放 进程,不仅仅是原有改革开放的升级,而是 在开放的思想观念、结构布局、体制机制上 的进一步拓展。"中国国际经济交流中心学 术委员会委员王军说。

博鳌亚洲论坛研究院执行副院长杨希 雨认为,中国的改革开放实现了从"摸着石 头过河"到更加注重顶层设计的转变。"中 国开启的新一轮改革开放,将对解决世界 面临的结构性改革难题发挥示范、启迪和 引领作用。"

看点二: 主题选择有深意

"开放"和"创新",是今年论坛年会主题 的两大关键词。专家表示,当前世界经济不 稳定不确定因素很多,亚洲各国应充分挖掘 创新动力,推动区域合作和经济一体化,为 世界经济发展作贡献。

清华大学经济外交研究中心主任何茂春 认为,近年来,中国在开放、创新领域采取了 很多行动,如全面实施市场准人负面清单制 度,大幅放宽外资进入金融业的比例限制,大 力实施创新驱动发展战略等。此次论坛有助 于各方交流经验做法,以科技创新撬动新一 轮增长潜力,推动亚洲实现更大范围、更高水 平的区域合作。"在逆全球化和保护主义抬头 的背景下,亚洲和世界都更加需要开放、联 动,也期待中国发挥更大作用。"何茂春说。

看点三: 重磅嘉宾云集

据了解,出席今年论坛年会的嘉宾超过 2000人,从国家元首、政府首脑到国际组织 负责人,从商界领袖、专家学者到媒体精英, 可谓重磅嘉宾云集。

习近平作为中国国家主席第三次出席 博鳌亚洲论坛年会。此外,奥地利总统范德 贝伦、菲律宾总统杜特尔特、蒙古国总理 呼日勒苏赫、荷兰首相吕特、巴基斯坦总理 阿巴西、新加坡总理李显龙,以及联合国秘 书长古特雷斯和国际货币基金组织总裁拉 加德等也将应激出席年会。

论坛秘书长周文重说,中国领导人亲自 与会并发表重要演讲,世界500强企业中有 100多家派代表参加年会,不少中国知名大 企业董事长、CEO也将出席会议。

这是一个零距离观察和了解中国未来 政策走向的机会,也是商界人士发现商机、 寻求合作的平台。

看点四: 议题设置透露诸多"中国机遇"

本届年会拟设置"全球化与'一带一 路'""开放的亚洲""创新""改革再出发"等 四个板块,安排60多场正式讨论。年会还 将就粤港澳大湾区、雄安新区建设、生态文 明建设等设置专题讨论。

中国城镇化的"城市群"模式、楼市、人 民币国际化……年会不少议题都是关于中 国的。王军认为,这体现了各方期待搭上中

国发展的顺风车,与中国共享发展机遇。

今年是"一带一路"倡议提出五周年。 五年来,该倡议不仅为全球所认可,还切实 落地了诸多项目。据了解,本届年会将举行 "一带一路:成功案例与经验分享"圆桌会。 瓜达尔港、中欧班列等"一带一路"重大工程 项目的相关政府和企业代表,将介绍"一带 一路"的具体实践,分享心得体会。

看点五: 深化人类命运共同体理念

本届年会期间,习近平主席将就进一步 推动构建亚洲和人类命运共同体、开创亚洲 和世界美好未来,鲜明发出中国声音,阐明 中国立场。

"当今世界正处在大发展大变革大调整时 期,人类命运共同体理念为国际关系指明了方 向,具有历史性的划时代意义。"杨希雨说。

他认为,对于当前贸易摩擦等很多现实问 题,人类命运共同体理念也有很强的针对性。

专家表示,各国需要树立命运共同体理 念,同舟共济,促进贸易和投资自由化便利 化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普 惠 平衡 共赢的方向发展。

据新华社北京4月7日电

俄罗斯常驻联合国代表5日 在联合国安理会会议上,就俄前情 报官员及其女儿在英国"中毒"事 件指认英国政府编造"虚假故事", "在玩火"。

此前一天,"中毒"的女儿尤利 娅·斯克里帕尔首次公开发声,说 自己正在恢复,"体力日增"。

"玩火必后悔"■

俄前情报官员谢尔盖·斯克里帕尔 和女儿尤利娅3月4日在英国城市索尔 兹伯里街头昏迷。英国认定这对父女 中了苏联研制的"诺维乔克"神经毒剂, 指认俄罗斯策划了"毒剂袭击"。俄罗 斯否认英方指认。

英国警方3月下旬判断,有人把毒 剂放在了斯克里帕尔住处门口,致父女

应俄罗斯要求,联合国安理会5日 召开特别会议,讨论"中毒"事件。俄罗 斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾作超 过30分钟的发言,就英方说法提出诸多 质疑,包括为何一名救助斯克里帕尔父 女的警察当场"中毒",而这对父女出门 4小时后才昏迷。

涅边贾说,"诺维乔克"毒剂"版权 不归俄罗斯",在不少国家被研制。他 质问英方,俄方为何要用"危险并且高 度公开"的方式行凶。

涅边贾说,英方指责没有事实根 据。"它是某种荒诞剧,你们不能编个好 点的假故事吗? ……我们已告知英方 同事,你们在玩火,将会后悔。"

他说,英方及其盟友发动"精心策 划的活动",以败坏俄罗斯的名声;"很 有可能"某些国家的情报机构参与策划 了"中毒"事件。

英国常驻联合国代表卡伦·皮尔斯 回应,英方行动"经得起任何审视";俄 方提出的与英方合作调查"中毒"事件 好比"纵火犯调查自己(制造)的火 灾"。"我们没有什么要隐瞒……但我确 实担心俄方可能有害怕的事。"

皮尔斯说,英方收到俄罗斯使馆提 出的探望尤利娅的要求,已转达尤利 娅,等待她的回复。

英国上月以"中毒"事件为由,驱逐 23 名俄方外交官。美国等20多个国家 "跟风"驱逐俄外交官。共计超过150名 俄外交官遭驱逐。俄罗斯以对等人数 驱逐20多国外交官。

"女主角"发声

斯克里帕尔和尤利娅仍在索尔兹伯 里的医院接受治疗,尤利娅已恢复清醒。 英国警方4日发布尤利娅的声明。尤利娅说,她 一周前清醒,现在"体力日增"。

"我要为我的(身体)恢复感谢许多人,尤其是在 我和父亲昏迷后提供帮助的索尔兹伯里人。我确信 大家对整件事感到有些迷惑。我希望大家能在我康 复期间尊重我和家人的隐私。"

同一天,俄罗斯一台电视节目播放一段尤利娅的 堂姊妹维多利亚提供的她与尤利娅的电话录音。录 音中,维多利亚说:"如果明天能获得(英国)签证,我 下周一就去看你。"尤利娅则回答:"没有人会给你签 证……现在情况就是这样,我们晚点再解决这个问 题。"尤利娅还说,她和父亲"一切都好",包括健康状 况;父亲"正在休息、睡觉"。节目主持人说,他们不能 确认这段录音的真实性。

俄罗斯驻英国大使亚历山大·雅科文科4日告诉 媒体记者,维多利亚已等待英方给予签证接近两天; 俄方希望英方尽快发放签证,并且安排她去医院探 望,"因为眼下没有人被允许去(医院)"。"这是(关乎) 人道主义的情况。"

雅科文科说,维多利亚的探望与俄使馆的领事探 望不相互替代。俄使馆要了解斯克里帕尔父女健康 状况,与他们交谈,以配合俄罗斯官方机构对"中毒" 新华社特稿 事件的调查。



都市 放羊

4月7日,在法国 蒙彼利埃,人们在进城 吃草的羊群旁围观。

法国通过"生态放 牧"项目让羊群进城市 草地吃草来替代割草 机,羊群遗留的排泄物 还有助于提高城市绿 地的生物多样性。

新华社发

朴槿惠一审被判24年监禁

韩国首尔中央地方法院6日对前总统朴槿惠"亲信干政"案作出一审判决, 判处她24年监禁和180亿韩元(约合1.06亿元人民币)罚款。朴槿惠由此成 为韩国历史上第三名因腐败被判刑的前总统。

【请求被拒】

首尔中央地方法院6日对朴槿惠 作出一审判决,整个宣判过程持续将 近2小时,全程电视直播。朴槿惠先前 多次向法院提交信函,希望不要直播, 或者仅直播一部分内容,但是法院方 面援引公众利益等多重因素,拒绝了 她的要求。

法院裁定,朴槿惠收受贿赂、滥用 职权、胁迫企业、泄露公务机密等16项 罪名成立,对她处以24年监禁,以及罚 款180亿韩元。

法院在判决书中说,朴槿惠"滥用 总统职权、严重扰乱公共秩序和国家治 理",对弹劾罢免事态负有主要责任。

法院一审认定,朴槿惠与好友崔顺 实共谋,强迫三星、乐天、SK集团等多 家企业出资或承诺出资,贿金总额达到 230亿韩元(1.4亿元人民币)。另外,朴 槿惠还存在制定"文艺界黑名单"等滥 用职权的行为。



6日,首尔街头,一处大屏幕播放 新华社发 宣判的直播画面。

【缺席审理】

朴槿惠6日没有出现在一审宣判 现场,招致不少批评。按照韩国执政党 共同民主党发言人的说法,"这是傲慢 之举,很不妥当,无视公众"。

韩国《中央日报》报道,朴槿惠当天 早些时候以身体不适为由留在首尔看

朴槿惠现年66岁,2013年2月成 为韩国历史上首位女总统,2017年3月 遭弹劾下台,是韩国首位遭弹劾罢免的 总统。2017年3月31日,朴槿惠被法 院批捕,迄今一直关押在首尔看守所。

2017年4月17日,检方正式起诉 朴槿惠,拘留期限6个月。同年10月 13日,法院裁定将她的关押时间延长6 个月,以便继续调查。朴槿惠及其律师 团对此强烈不满,先是律师团集体辞 职,后来虽然法院为她指派新的律师 团,但是她一直拒绝出庭,以至于案件 新华社特稿 只能缺席审理。

不良风气致多名韩国军人自杀

韩国媒体报道,今年第一季度,韩国 军队共有15名军人自杀,相当于去年同 期的3倍,引发公众质疑和担忧。

韩国《中央日报》6日报道,去年1月 至3月,韩国共有5名军人自杀。然而, 今年同期飙升至15人,其中仅3月便有 9人自杀。

3月27日,一名韩国海军指挥官被 发现在住所内自杀身亡。当天,一名韩 国陆军士官长被发现死于一处室外吸烟 区,法医鉴定是自杀死亡。3月29日,一 名韩国陆军一等兵在营房内试图自杀, 随即被送往医院,但抢救无效。

韩国国防部已经下令各军种加强预

防自杀教育。另外,韩国军方定于近期 召集一次政策会议,商议应对军人自杀 率上升的难题。

韩国2014年发生多起牵涉军人死 亡的恶性事件,暴露军队内欺凌新兵、虐 待战友等不良风气,军方随后着手整顿

2014年4月,陆军第28师团士兵尹 某正在吃东西时遭长官和战友共6人殴 打,导致食物堵塞气管死亡。同年6月, 在江原道高城郡东部前线一陆军部队哨 所执勤的一名士兵扔一枚手榴弹、连开 数枪,致使5名战友死亡、多人受伤,调 查显示肇事者生前疑遭欺凌。

2014年7月27日,两名陆军二等兵 在各自军营内分别被人发现上吊自杀。 次日,一名海军士兵被发现在军舰内自 缢。2017年5月,一名女军官疑因生前 遭上级军官强奸而自缢身亡,引发民众 愤慨。

2017年8月,韩国陆军上将朴灿周 (音译)曝出"奴隶门"丑闻,被指让勤务 兵给朴灿周的妻子剪脚趾甲、去死皮,给 他的儿子洗衣服,还动辄辱骂,犹如对待 奴隶一般。

韩国媒体报道,类似事件对韩国社 会造成很大冲击,甚至催生拒绝服兵役 的社会情绪。 新华社特稿

中朝启动新一批中国人民 志愿军烈士陵园修缮工程

据新华社平壤4月6日电(记者 程大雨 吴强)中朝两 国6日在平壤市江东郡志愿军烈士陵园共同启动平壤市江 东郡和顺安区两地志愿军烈士陵园修缮工程,以缅怀和告 慰志愿军先烈。

中国驻朝鲜大使馆、在朝志愿军烈士纪念设施保护管 理工作组、中国人民志愿军烈士褒扬工作代表团、辽宁和丹 东祭扫团以及朝鲜城市经营省、平壤市人民委员会、人民武 力省等中朝各界人士代表参加了当天的陵园修缮工程开工 仪式。

开工仪式于当地时间上午10时开始,仪式由朝方主 持。在庄严肃穆的气氛中,中朝人士代表向江东郡志愿军 烈士陵园敬献花圈,在场人员鞠躬默哀。

中国驻朝鲜大使李进军在仪式上致辞时说,启动在朝 志愿军烈士陵园修缮保护工程对缅怀和告慰志愿军先烈、 巩固和发展中朝传统友谊具有重要意义。近年来,位于朝 鲜桧仓、开城、安州的中国人民志愿军烈士陵园已修缮一 新,今天的开工仪式标志着志愿军烈士陵园保护工作进入

朝鲜城市经营省副相崔成哲在致辞中表示,将与中国有 关部门合作,按时高质量完成中国人民志愿军烈士陵园修缮 工程,朝中两国军民将永远铭记中国人民志愿军烈士的丰功

据现场朝方人员介绍,陵园共安葬有1378名志愿军烈 士,陵园修缮工程预计三个月内完工。

特朗普还要对华再征税? 美股暴跌被总统"吓趴"

府称考虑再对中国1000亿美元出口商品加征关税,令投资 者对中美爆发大规模贸易冲突的恐慌情绪加剧,纽约股市 6日遭遇重挫,三大股指收盘跌幅均超过2%。

国际观察人士认为,特朗普政府一再升级对华贸易摩 擦,不但无助于缩减美国贸易逆差,还会造成金融市场不稳 定等后果,这种单边主义和贸易保护主义行径将损害美国 经济乃至世界经济。

美国总统特朗普5日发表声明说,他已指示美国贸易 代表办公室依据"301调查",考虑对从中国进口的额外 1000亿美元商品加征关税是否合适。

对此,中国商务部新闻发言人6日回应说,中方将不惜 付出任何代价,必定予以坚决回击,必定采取新的综合应对 措施,坚决捍卫国家和人民的利益。

受中美经贸冲突影响,6日纽约股市三大股指道琼斯 工业平均指数、标准普尔500种股票指数、纳斯达克综合指 数分别比前一交易日下跌2.34%、2.19%和2.28%,其中道 琼斯指数盘中一度暴跌逾700点。

同时,衡量投资者恐慌情绪的芝加哥期权交易所波动 指数(又称"恐慌指数")飙升13.46%,收于21.49。

穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪说,当前美国的 工资和物价上涨压力正在不断增加,较高的关税只会加剧 这些压力,并导致美国丧失更多就业机会。

美国又对俄挥制裁大棒 俄罗斯怒批其全球树敌

据新华社莫斯科4月6日电(记**者 安晓萌**)美国财政部6 日宣布对俄罗斯一些个人和实体实施制裁后,俄罗斯外交部 6日晚发表声明说,美国以制裁手段清除海外市场的竞争对 手, 实际把自己变成市场经济和自由公平竞争的敌人

声明说,美国自2011年以来对俄实施数轮制裁,不但 没有取得任何成果,也伤害了在与被制裁俄罗斯企业有往 来的美国企业供职的美国民众,给自己带来损失。

俄外交部说,美国不惜使用任何手段保障其全球霸权, 其中包括向那些与美国的北约盟国们立场不一致、发出自 己声音的国家施压。但任何施压手段都不会将俄罗斯击 倒。针对这次制裁及以后的新制裁,俄方都会予以回应。

加拿大发生严重交通事故 冰球队员巴士与卡车相撞

新华社渥太华4月7日电(记者李保东)据加拿大广 播公司7日报道,加拿大萨斯喀彻温省当地时间6日傍晚 发生一起严重交通事故,造成14人死亡、14人受伤,其中

报道说,事故发生在当地时间6日18时左右,一辆载 有加拿大著名的洪堡野马青年冰球队24名队员的巴士车 与一辆卡车在萨斯喀彻温省蒂斯代尔镇附近公路上相撞。 当时,洪堡野马青年冰球队正在前往参加萨斯喀彻温青少 年冰球联赛的路上。

目前,当地警方正在调查事故原因。

加拿大总理特鲁多在推特上对罹难冰球队队员表示哀 悼,对伤亡者的亲人表示慰问。

儿时与小伙伴玩得越多 成年后身体指数越健康

美国一项研究显示,童年友谊可能与成年后健康一定 程度上有关联,儿时与小伙伴玩耍时间越长,30多岁时血 压和身高体重指数越健康。

依据一项纵向研究结果,研究人员分析267名男性儿 时与朋友每周一起玩耍的平均时间、性格特征、童年和成年 期健康状况、家庭和环境因素等相关信息。研究对象中,大 约56%为非洲裔,41%左右为白人。

研究人员在由最新一期《心理学》杂志刊载的论文中写 道,无论种族,儿时花更多时间与小朋友玩耍的研究对象, 32岁时血压和身高体重指数更健康。研究人员综合考虑 研究对象童年健康、成年期社会融合度等相关因素后,发现 这一关联依然存在。

论文第一作者、得克萨斯理工学院的珍妮·坎迪夫博士 说:"这一发现显示,人们早期社交生活可能对成年后身体 健康有着小小的保护性影响。" 新华社特稿